
 

 

おもしろ算数㉘ （３～６年生） 
（このページは、直接入力できません。そのまま見るか、いんさつして使ってね ‼） 

小学校
しょうがっこう

３～６年生
６ねんせい

のみなさん、こんにちは。 

おもしろ算数
さんすう

㉘では、「計算
けいさん

」の問題
もんだい

です。 

【
（

問題
もんだい

１】
）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え．２００円になります。 

太郎
た ろ う

さんは、お菓子
お か し

を買い
か い

に行きました
い き ま し た

。 

 買った
か っ た

お菓子
お か し

は、３２円
３ ２ え ん

のガム
が む

１個
１ こ

と、 

         １６円
１ ６ え ん

のあめ１個
１ こ

と 

         ６８円
６ ８ え ん

のドーナッツ
ど ー な っ つ

１個
１ こ

と 

         ８４円
８ ４ え ん

のチョコレート
ち ょ こ れ ー と

１個
１ こ

です。 

 合わせて
あ わ せ て

何円
なんえん

になりますか。工夫
く ふ う

して計算
けいさん

しましょう。 



 

【
（

問題
もんだい

２】
）

 

 

 

 

 

 

 【正三角形のつくり方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え．４００円になります。 

花子
は な こ

さんは、文房具
ぶんぼうぐ

を買い
か い

に行きました
い き ま し た

。 

 買った
か っ た

文房具
ぶんぼうぐ

は、１２４円
１ ２ ４ え ん

のノート
の ー と

２冊
２ さ つ

と、 

          ３２円
３ ２ え ん

の消しゴム
け し ご む

２個
２ こ

と 

          ４４円
４ ４ え ん

の色
いろ

鉛筆
えんぴつ

２本
２ ほ ん

です。 

 合わせて
あ わ せ て

何円
なんえん

になりますか。工夫
く ふ う

して計算
けいさん

しましょう。 



 

【
（

問題
もんだい

３】
）

 

 

 

 

（あなたの考え
かんがえ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【工夫して計算することについて】 

【問題 1】について、 

買った順に立式して計算すると、 

式 ３２＋１６＋６８＋８４＝（３２＋１６）＋６８＋８４ 

             ＝（４８＋６８）＋８４ 

             ＝１１６＋８４ 

             ＝２００            答え．２００円 になります。 

 次に、工夫して計算すると、 

式 ３２＋１６＋６８＋８４＝（３２＋６８）＋（１６＋８４） 

             ＝１００＋１００ 

             ＝２００            答え．２００円 になります。 

 

【問題２】について、 

買った順に立式して計算すると、 

式 １２４×２＋３２×２＋４４×２＝２４８＋６４＋８８ 

                 ＝３１２＋８８ 

                 ＝４００        答え．４００円 になります。 

 次に、工夫して計算すると、 

式 １２４×２＋３２×２＋４４×２＝（１２４＋３２＋４４）×２ 

                 ＝２００×２ 

                 ＝４００        答え．４００円 になります。 

 

いかがですか。工夫して計算すると、計算が「簡単に」しかも「正確に」できる場合があることが分かります。 

これらは、加法（＋）、減法（－）、乗法（×）、除法（÷）の性質をうまく使った考え方なのです。 

問題
もんだい

１と問題
もんだい

２をやってみて、工夫
く ふ う

して計算
けいさん

することについて、あなたは

どのように考えます
か ん が え ま す

か。考え
かんがえ

を聞かせて
き か せ て

ください。 


